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 Амерички председник Доналд Трамп изјавио је да обогаћени уранијум који
поседује Иран треба да буде уништен било у САД, Ирану или на некој другој
прихватљивој локацији.

  

"Обогаћени уранијум (нуклеарна прашина) биће или одмах предат Сједињеним
Америчким Државама како би био транспортован у САД и уништен, или ће, што је
пожељније, у сарадњи и координацији са Исламском Републиком Иран бити
уништен на лицу места или на другој прихватљивој локацији, уз присуство Комисије
за атомску енергију, или њеног еквивалента, као сведока тог процеса и догађаја",
написао је Трамп на својој друштвеној мрежи.

  

  

Ормуски мореуз и обогаћени уранијум кључне су тачке спотицања, али и преговора САД
и Ирана о постизању споразума о рату. Иран инсистира да је наставак свог нуклеарног
програма његово суверено право, док САД тврде да програм мора бити трајно
обустављен, а уранијум предат.

  

Како пише "Њујорк тајмс", притисак америчког председника на Иран наводно је имао
мали утицај на услове споразума са Техераном.

  

"Трампова кампања притиска изгледа није успела да фундаментално промени став
Ирана о његовом нуклеарном програму", наводи се у извештају.

  

Претходно су медији објавили да је Иран спреман да високо обогаћени уранијум измести
са своје територије, али под условом да буде пребачен у Кину, што је иранска новинска
агенција Тасним оштро демантовала.

  

РТ интернешенел раније објавио да је, према последњој свеобухватној процени
Међународне агенције за атомску енергију (ИАЕА), објављеној у мају 2025. године,
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Техеран поседовао више од 400 килограма уранијума обогаћеног до 60 одсто, као и
скоро 300 килограма обогаћеног до 20 процената.

  

Поред тога, верује се да је земља имала око 5,5 тона уранијума обогаћеног до 5 одсто,
као и око 2,2 тоне до 2 одсто.

  

Техеран тврди да његов нуклеарни програм има искључиво цивилну намену и одбацује
оптужбе да тежи изради нуклеарног оружја.

  

Локација и статус иранских залиха обогаћеног уранијума су предмет расправа и не
постоји поуздана независна процена где с еоне налазе и у којим количинама.

  

ИАЕА је саопштила да је изгубила "континуитет сазнања" о залихама након што је
Техеран у јуну 2022. искључио камере за надзор нуклеарног програма, као одговор на,
како је навео, политичку резолуцију усвојену у оквиру организације.

  

У својој процени из маја 2025. године, агенција је признала да се овај јаз више не може
премостити.

  

Према тврдњама САД, иранска "нуклеарна прашина", како ју је назвао председник
Доналд Трамп, остаје закопана у нуклеарним објектима који су бомбардовани у јуну
2025. године.

  

Тада су САД напале постројења у Фордову, Натанзу и Исфахану, гађајући подземне
објекте бомбама за пробијање утврђења и ракетама "томахавк".

  

Док је Трамп тврдио да су кључна постројења за обогаћивање уранијума потпуно и у
целости уништена", процена Пентагона из јула 2025. године указала је да је нуклеарни
програм земље уназађен за највише две године.
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